
N. ORDINE SCUOLA Nome Scuola CITTA' SCUOLA CLASSE N. AL

Secondo te e i tuoi genitori 

l'acqua del rubinetto  è 

suffucientemente controllata ?                             

SI

Secondo te e i tuoi genitori 

l'acqua del rubinetto  è 

suffucientemente controllata ?      

NO

IN FAMIGLIA, 

normalmente, si beve 

acqua del rubinetto ?      

SI

IN FAMIGLIA, 

normalmente, si beve 

acqua del rubinetto ?             

NO

IN FAMIGLIA perché NON si beve l'acqua 

del rubinetto ?

IN MENSA si beve 

acqua del rubinetto ?     

SI 

INMENSA si beve 

acqua del rubinetto ?  

NO

 IN MENSA Perché NON si beve acqua 

del rubinetto ?
N.

31 Primaria Borgo San PietroCrema 3A 26 4 22 7 19 Perchè non è sicura perché non è depurata 26 Perchè la mensa fornisce le bottiglie 31

32 Primaria Borgo San PietroCrema 3B -3C 47 40 7 8 39

Non è depurata-negli acquedotti c'è sporco e ci 

sono metalli- c'è molto calcare e fa venire i 

calcoli renali

47 Non è purificata e demineralizzata 32

33 Primaria Braguti Crema 3 52 40 12 17 35

Presenza di calcare; mancanza diffusione dati 

controlli; mancanza di fiducia nella buona qualità 

dell'acqua

33

34 Primaria Braguti Crema 4^ 49 37 12 11 38 Per il gusto e per la presenza di calcare 49 Per problemi di conservazione e di igiene 34

35 Primaria Castelnuovo Crema 3^ 25 11 10 4 17
Non è controllata, ha troppo calcare, non è 

buona
21

La Sodexò fornisce acqua in bottiglia, i 

genitori non si fiderebbero dell'acqua del 

rubinetto

35

36 Primaria Castelnuovo Crema 4 16 11 5 3 13

I genitori considerano l'acqua del rubinetto ricca 

di calcare, ferro e minerali pesanti. Alcuni 

preferiscono acquistare l'acqua frizzante al 

supermercato

Forse per motivi di sicurezza (ci sono 

l'etichetta e il tappo), praticità o perchè alla 

ditta della mensa conviene 

economicamente

36

37 Primaria Crema Nuova Crema 2^A 12 6 12 1 11 Perchè ha calcare 1 11
Perchè è fornita dalla mensa, perché non 

è sicura
37

38 Primaria Crema Nuova Crema  5^ 17 8 9 2 15 Perchè non è pulita 3 13 Ci sono le bottiglie d'acqua minerale 38

39 Primaria Crema Nuova Crema 4^ 19 13 6 2 17 Perchè c'è calcare 2 17 Perchè non è pulita 39

40 Primaria Crema Nuova Crema 3^ 14 8 6 3 11 Perchè non si fidano 1 12 Perchè c'è già lacqua minerale' 40

41 Primaria Crema Nuova Crema 1^B 10 5 5 1 9 Non è sicura 4 6 Non è consigliabile 41

42 Primaria Crema Nuova Crema 1^A 10 4 6 10 Perchè l'acqua del rubinetto non è filtrara 1 9
In mensa viene fornita l'acqua minerale in 

bottiglia
42

43 Primaria Crema Nuova Crema 2^B 14 8 6 1 13
Perchè perchè non piace, preferiscono la 

minerale naturale o frizzante
1 13

Perchè in mensa viene fornita l'acqua 

minerale in bottiglia
43

44 Primaria
Ombriano

Crema 2^A 2^B 46 31 15 11 35 Perché è troppo calcarea 46
La mensa fornisce le bottiglie d'acqua sul 

tavolo
44

45 Primaria Ombriano Crema  3^A e 3^B 52 23 16 5 34

Per il calcare, no informazioni chiare su qualità e 

sicurezza dell'acqua, sapore poco gradevole, 

per la presenza di sostanze contaminanti e 

nocive ( nonostante il processo di 

potabilizzazione), perché poco digeribile.

37

bottiglie  più pratiche, la ditta che 

rifornisce la mensa scolastica ha 

scelto di distribuire acqua in bottiglia 

senza dare spiegazioni alle famiglie 

che, però, condividono tale scelta 

per i motivi elencati alla n.3.

45

46 Primaria Santa Maria Crema 3 15 14 1 9 6 Per calcare 6 9 Non vanno in mensa 46

47 Secondaria 1° gr A. Galmozzi Crema 1C 26 25 1 7 19
Tubature vecchie, sapore sgradevole, alto 

residuo fisso, piace di più la frizzante
16 Viene proposta solo acqua in bottiglia 47

48 Secondaria 1° gr A.Galmozzi Crema 1D 25 15 10 8 -  2 con l’addolcitore 15

Ha più calcare, è impura, è meno buona,  

contiene cloro, è più controllata l’acqua nella 

bottiglia

17 Non sanno 48

49 Secondaria 1° gr A.Galmozzi Crema 1°B 25 16 9 8 17
Più sicura, preferenza frizzante, calcarea, 

sabbiosa
25 Più comoda, più sicura 49

50 Secondaria 1° gr A.Galmozzi Crema 1F 22 15 7 5 17 Poca sicurezza. 0 Tutti E' stato imposto. 50

51 Secondaria 1° gr A.Galmozzi Crema 1A 25 15 10 7 18 Non e sicura come potabilità. Tutti
Non vi è possibilità di bere acqua dal 

rubinetto. E' imposta.
51

52 Secondaria 1° gr A.Galmozzi Crema 1^G 20 11 9 4 16

Non piace il sapore, c'è troppo ferro per cui si 

fatica a digerirla, a volte c'è sabbia; è presente 

triclorometano, pur nei limiti di legge. Quella 

delle bottiglie dà più garanzie, è possibile 

leggerne le caratteristiche sull'etichetta. E 

qualcuno preferisce l'acqua frizzante

16

Viene offerta solo acqua in bottiglia che 

viene aperta al momento, quindi per 

questioni igieniche (qualcuno non va in 

mensa quindi non ha risposto a questa 

domanda)

52

53 Secondaria 1° gr A.Galmozzi Crema 1E 22 11 10 7 14
Non è frizzante, per abitudine, è più buona,  non 

è controllata, troppo calcare e minerali
5 Non sa 53

54 Secondaria 2° gr I.I.S. P.Sraffa Crema 5 classi 90 60 40 10 80 CATTIVO SAPORE E POCO CONTROLLATA 54

55 Secondaria 2° gr IIS Racchetti Crema 2^ C_LES 19 10 9 6 13

L'acqua in bottiglia è più affidabile- per abitudine-  

si beve acqua gasata ai pasti - l'acqua 

dell'acquedotto è pura lascia di candeggina

0 0 A scuola non c'è la mensa 55

56 Secondaria 2° gr ITAS Stanga CremaCrema 2D 25 14 5 4 10 3 14 56

723 455 260 143 541
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